Информационная справка 

об истории создания Всероссийского 

детского - юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ»

Юнармейское движение зародилось ещё в 1990 году на основе детско-юношеской добровольной общественной организации «Движения юных патриотов» (ДЮП), которая была образована путем слияния военно-спортивных игр «Зарница», «Орленок», «Гайдаровец», постов у Вечного огня Славы, военно-патриотических клубов и других организаций. Девиз организации звучал так: «Во славу Отечества!».
29 октября 2015 Президент Российской Федерации  В.В. Путин подписал Указ о создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 
По предложению Президента России в рамках «Российского движения школьников» по и инициативе министра обороны РФ  С.К. Шойгу и при поддержке министерства образования и науке РФ, в январе 2016 года началось создание Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». 
28 мая 2016 года на учредительском собрании был утвержден Устав движения. 29 июля 2016 года Устав был зарегистрирован в Минюсте РФ. Соучредителями «ЮНАРМИИ» стали ДОСААФ, ветеранская общественная организация вооруженных сил России, а также летчик-космонавт, Герой Советского Союза Валентина Терешкова, генерал-полковник, Герой Советского Союза Валерий Востротин. 

С 1 сентября 2016 года, с началом в стране учебного года организация официально начала свою работу.
С 2018 года Начальником Главного штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ» был избран летчик-космонавт, Герой России Роман Романенко.
Движение создано в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения. Движение призвано объединить все организации, органы, занимающиеся патриотическим воспитанием детей и молодежи, а также  для объединения допризывной подготовкой граждан с целью подготовке к армейской службе.
Организация зарегистрировала газету «Юнармия» и журнал «Юнармеец». 
Отличительным знаком юнармейца является ярко-красный берет. Официальный гимн движения — песня «Служить России» (авторы Эдуард Ханок и Илья Резник).

Членство в организации является добровольным, но с письменного согласия родителей. Практически на всех территориях страны созданы региональные и муниципальные штабы  Юнармии.
Основной задачей общественного движения «Юнармия» является воспитание подрастающего поколения в патриотических традициях. Для этой цели молодые люди обучаются ряду различных дисциплин, изучают историю Российского государства, как и героические страницы истории вооруженных сил России.  
В свободное время, юнармейцы несут вахту памяти у Вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью, ведут работу по сохранению мемориалов, а также принимают участие в других мероприятиях. Кроме того, юнармейцы участвуют в поисковых работах в местах боев во время Великой Отечественной войны и оказания помощи ветеранам.

В образовательных учреждениях и общественных организациях, где   формируются юнармейские отряды, открываются комнаты Юнармейца, предназначенные для учёбы и творческих занятий, где хранятся знамя Отряда, книга отряда, а также разнообразная литература.

В качестве кураторов Отрядов привлекаются преподаватели, военнослужащие, офицеры запаса. Военное и спортивное направления  стали основополагающими в программе обучения участников движения. Кроме того, в базовый курс вошли отечественная история и основы православной культуры, дополнительные программы остаются на усмотрение региональных властей.
Данная структура привязана к следующим организациям:

· Государственным органам и организациям силового блока;

· Военным и иным высшим учебным заведениям;
· ДОСААФ;
· Органам государственной и муниципальной власти;
· общеобразовательным учреждениям, военно-патриотическим и спортивным клубам, детско-юношеским общественным организациям.

Все вышеперечисленные организации непосредственно участвуют в деятельности и активно оказывают «Юнармии» всяческое содействие и поддержку, в том числе и на государственном и муниципальном  уровне.
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 Юнармия имеет свою символику и отличительную форму одежды и знаки.   
Цвет формы может быть под цвет рода войск.
Возможно использование иного вида формы (кадет, ГИБДД, МЧС и др.) 

Флаг «Юнармии», а также её эмблема представляют собой симбиоз советского пионерского знамени и орла, который символизирует новую Россию. На флаге Юнармии – молодой орлёнок. 

Красный цвет фона и звезда на флаге недвусмысленно напоминают о пионерах и октябрятах советского периода.
     Особой гордостью для школьников являются береты «Юнармии», которые напоминают им головные уборы десантников.

Вступление в «Юнармию» и получение берета «Юнармейца» в настоящее время является целью многих российских школьников и их родителей.

Современная государственная политика по возрождению молодежного патриотизма начата в правильном направлении, ведь только, воспитывая с детства новое поколение в духе уважения к российским традициям, можно добиться процветания и благополучия страны в будущем. В настоящее время численность «Юнармейцев» достигла более 500 000 человек и продолжает увеличиваться.  
    В последнее время набирает обороты государственный патриотический проект, направленный на патриотическое воспитание старших детей. Это сдача нормативов ГТО, которая является эквивалентом советской военной игры «Зарница». Данная игра проводится на настоящих военных полигонах.  
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Задачами, которые ставятся перед «Юнармией», являются не только патриотическое воспитание молодёжи, но и поднятие престижа военной службы.      

Школьники  узнают про различные армейские профессии, могут опробовать себя в роли военнослужащих. Кроме этого, члены «Юнармии» являются более здоровыми и физически развиты, чем их сверстники. 
  Воспитание детей невозможно без участия органов государственной и муниципальной власти, как и привлечения взрослых и опытных педагогов и инструкторов учебных учреждений, военно-патриотических общественных объединений, организаций, клубов. В «Юнармии» нет как такового «верхнего» порога возраста. Те члены организации, которые достигли 18-ти, могут как вступить в ряды ДОСААФ и стать членами двух организаций, так и остаться почётным членом «Юнармии» в качестве, например инструктора. Школьники кадеты также могут стать юнармейцами, всего лишь раз приняв торжественную клятву.
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    В ряды Юнармии  может вступить каждый желающий в возрасте от 8 лет.  Если родители осознают и поддерживают своего ребенка, давая на то письменное согласие, то можно быть уверенными, что «Юнармия» закалит их характер. 
Задачей «Юнармии» является не подготовка высококлассных воинов, а совершенно иные постулаты. 

Членство в «Юнармии» является добровольным и общественным. Большинство органов государственной и муниципальной власти во исполнении Указа Президента России «О Российском движении школьников» активно содействуют развитию юнармейского движения на своих территориях.
Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия» – организация, безусловно, полезная, которая способна научить детей самостоятельности, дисциплине и организованности.

